Na zavr si jeSt ukazeme pouziti vytwenych nazit. Budeme-li chtit vytviit soutty, které vidite wadku
celkem.
9. Premistime kurzor do liky B15.
10. NapiSeme vzorec =SUMA(Naklady).
11. Do buiky C15 napiste vzorec =SUMA(Vynosy) .
12. Do buiky D15 napiste vzorec =SUMA(Zisk).

Naklady a vynosy
naklady |vynosy |zisk

leden 127,5 175,6 48,1
unor 103,5 189,9 86,4
brezen 116,7 165,6 48,9
duben 122,1 201,2 79,1
kvéten 123,1 199,8 76,7
Cerven 155,4 169,8 14,4
Cervenec 99,8 167,9 68,1
srpen 106,2 181,1 74,9
zari 113,1 189,3 76,2
fijen 121,5 199,3 77,8
listopad 121,5 165,6 44,1
prosinec 126,5 147,7 21,2

1436,9 2152,8 715,9

Shrnuti:

* Na souvislé oblasti bk ve tvaru obdélnika seithete odkazovat jako na Usek Blinkde nazev Useku je
tvofen adresami protilehlych ratoblasti oddlenych dvojtékou, nagiklad A1:C7.

« Nesouvislé oblasti oziige tak, Ze je uvedete jako skupinu Gisekidslenych stednikem, nagiklad
A1:C7;H12;F6:G8.

« Useky miZete pojmenovat idZnymi nazvy, naiklad Vynosy, Prodej apod. Tyto nazvyibete pouZivat
ve vzorcich, nafiklad =PRTMER(N&klady).

EXCEL_2-3u



EXCEL - LEKCE 2 —3 Prace s Useky buik

Princip tabulkovych kalkulatdrspaiva v tom, Ze v nich uchovavame a analyzujerélik sad adaj. Tyto
sady (sadou jsou ndfklad Udaje o prodeji v roce 2000) budou mit stdprynatéi budeme chtit vyttt sowtet
vSech Gdaj v sa¢ atd. Proto si je pojmenujeme a pracujeme s nirdijppichlogickym nazvem

Usek je oblast buik, s niz chceme provédngjaké operace. Lze ho pojmenovat a nazev
pouzivat ve vzorcich misto adres.

Useky vlastré pouzivame neustéle, protoze s nimi pracujeme \kathgkoliv ozna@ime vice budk nez jednu.

A B C D E

A WIN[F

Prohlédneme si obrédzek. N&mm jsou ozn&eny buiky B2,B3,B4,C2,C3,C4,D2,D3 a D4.Misto toho, abyste
vypisovali vSechny hiky (coz v fFipact vétSiho Useku neni mozné)igete pouzit adresy bék z protilehlych
rohi (oddlenych dvojtékou). TedyB2:D4 neboB4:D2 neboD2:B4 neboD4:B2.

Pozn: vzorec =SUMA(B3:B6) je stejny jako =SUMA(B34;B5;B6)

Pokud pracujeme s Useky, plati zasadalsek mize byt pouze ve tvaru obdélnikuynelze pouzit nepravidelné
tvary). Lze vSak spojitékolik Useki dohromady.

Na nasledujicim obrazkaiék23) méate po tabulce ,rozhazené” idaje se zisky. Retedi funkci pro sodet
[=SUMA()], jak bude vypadat odkaz na Usek, ktergatle seist?

Spravna odpowd’ je =SUMA(B4:B6;D4;G4:G5)

Zisky v roce 1999

Zisky z vyroby Zisky mimo fadné  |Zisky z prodeje
vyrobek A 25,6 45,7 akcie 1,8
vyrobek B 29,7 zafizeni 12,1
vyrobek C 15,1

Useky si nizeme pojmenovatdinym nazvem. Prohlédneme si nasledujici obrazekjeehbulka vynas
a naklad a vypaitan zisk (tabulku vytviie a pojmenujteisk23da):
Usek s udaji nakladsi mizeme pojmenovatiaklady, Gsek s vynosy nazvenwynosy a Usek se zisk¥isk.
1. Ozn&ime UsekB3:B14.
2. Zadame pikaz Vlozit - Nazev - Definovat
3. NapiSeme nazev Usellaklady do oknaNazvy v seSitu Stiskneme tlétko Pridat a OK.

Druhy Usek si pojmenujeme st&jn

4. Ozn&ime UsekC3:C14.

5. Zadame pikaz Vlozit - Nazev - Definovat anapiSeme nazev usekynosy do oknaNazvy v seSitu

a stiskneme klavesu ENTER.

Posledni Gsek si iiieme pojmenovat jinym #gobem, protoZze podobiako pedchazejici Useky je nadpis
sloupce shodny s poZadovanym nazvem useku.

6. Ozn&ime Usek vetns nadpisu, tedp2:D14.

7. Zadame pikaz Vlozit - Nazev - Vytvatit.

8. ZaskrtnemeHorni ¥adek, protoze nazev Useku je v horniiba, stisknem©K.

V seznamu v editmimiadku, kam jste zadali nazev, jsou obsaZeny vSepbmgenované Useky v tabulce.
Roztdhneme-li seznam, uvidime nejen jejich nazleyyghérem nazvu Gseku se tento Usek objevi deng
v tabulce nebo (vytidte-li vzorec) se nazev Useku vlozi do vzorce.



